Tehtivi 4.

a) Laadi tekemisi relaatiokaavion pohjalta standardin mukaisena SQL:nd tehtdvissd 1
esiintynyt kysely 3

b) Selita lyhyesti mitd tarkoittaa denormalisointi? Mita haittaa / hy6tya siitd voi olla?
¢) Oletetaan, ettéd jarjestelmin suunnittelun alkuvaiheessa on mallinnettu kaksi eri
nikymia jarjestelmisti (esim. lipun varaus ja tapahtumien jagestiminen). Selitd
lyhyesti esimerkin avulla mité tarkoittaa, ettd ndkymien vililld on rakenteellinen
ristiriita.

d) Selitéi lyhyesti miten tietovarastojen (data warehouse) suunnittelu eroaa normaalin

operatiivisen tietokannan suunnittelusta,

Tehtivi 5.

Tarkastellaan seuraavanlaista Asiakas-relaatiota:

Henkild (@Henkil#ID, Sukunimi, Etunimi, Sukupuoli, Syntyméaika,
Puhelinnumero, Kotikunta)

Tihin relaatioon halutaan tehdé seuraava SQL-kysely, jolla haetaan tiettyjen

asiakkaiden etunimi, sukunimi ja puhelinnumero (muuttujat on merkitty hakasuluilla):

SELECT Sulkunimi, Etunimi, Puhelinnumero
FROM Asiakas
WHERE Hotikunta = <Kunta> AND Syntymiaika = <Syntymiaikax
ORDER BY Sukunimi
Asiakas-taulussa on 5 000 000 rivid ja hakuehtojen lapdisyehdot ovat Syntymdajalle
0,004% ja Sukupuolelle 50%.

Tietokannan fyysisestd rakenteesta tehdain seuraavat oletukset:

Yhden tietckantasivun koko on 8kt
Tietckantasivun keskimfidrdinen tdyttdaste on 70%.
Yhden monikon koko relaaticssa on 200 tavua

a) Suunnittele kyselylle sellainen kolmen tdhden indeksi, joka minimo1
indeksiviipaleen paksuuden.

b) Laske kyselylle pahimman tapauksen hakuaika, kun tauluun tehdiin Full Table
scan

¢) Laske kyselylle pahimman tapauksen hakuaika indeksilld (Kotikunta, Sukunimi,
Etunimi)

d) Laske kyselylle pahimman tapauksen hakuaika indeksilléd jonka suunnittelit
kohdassa a)

Voit kiiyttii kohdissa b) - ¢) seuraavia suoritusarvoja:

Hajaluku levyltd: 10ms

Perdkkidisluku levyltd: 0,1lms

CPU (Fetch, haettu monikke hyviksytidin lopputulckseen): 0,1 ms
CPU (Hylk#ys, haettu monikko hyldtéin lopputulckseen): 0,01 ms

Muistakaa kiiydi antamassa kurssista palautetta O-infossa! Hyvii kesaa!



